

ЗАКЛЮЧЕНИЕ К РАЗДЕЛУ III

Центральная Азия все активнее включается в одну из «серых зон» современного мира, которая уже поглотила Афганистан и в значительной мере Пакистан. В этой зоне, перенасыщенной современным оружием, наркотиками и нищетой, формальные (конвенциональные) структуры оказываются слишком слабыми для того, чтобы обеспечить здоровое развитие. Ядром этой «серой зоны» является Афганистан, где нормальные экономические и социальные структуры, как и структуры повседневности, были перемолоты в ходе советской военной оккупации, тупиковой аграрной реформы, а затем в результате многолетней кровавой междоусобицы.

На настоящий момент Центральная Азия, как и Пакистан, находятся в подвешенном состоянии двойственности, сочетающей в экономике и социальном устройстве как нормальные, так и ненормальные нецивилизованные элементы. При опоре на мировое сообщество и в случае ускорения экономического развития регион пока сохраняет шансы избежать полной деградации.